

■图/文 本报记者 麦丽娟

# 文明交通 携手共创

——拉萨市举行2024年第十三个122“全国交通安全日”主题宣传活动



图为拉萨市2024年第十三个122“全国交通安全日”主题宣传活动现场。

今年12月2日是第十三个“全国交通安全日”，为切实加强交通参与者文明交通意识、营造良好的宣传氛围，12月2日，拉萨市举行2024年第十三个122“全国交通安全日”主题宣传活动。

此次活动以文艺表演、展示宣传、咨询服务、互动体验等形式开展了交通安全宣传系列活动，呈现了一场丰富多彩、生动有趣的交通安全盛会。

为进一步筑牢道路交通安全防线，增强广大交通参与者文明意识、法治意识和安全意识，活动当天，拉萨市公安局交警支队各勤务大队和各区（县）交警大队围绕“文明交通、携手共创”主题，在各自辖区设置宣传点，全面开展交通安全宣传活动，积极营造安全、文明、有序、畅通、和谐的道路交通环境。

## 文化润心——

### 传递交通安全理念

舞台上，“小交警”喊话，以情景演绎传递交通安全知识；欢快的舞蹈、悠扬的旋律、悦耳的歌声，编织成交通安全乐章，诉说着安全出行的共同愿望……将交通安全与文艺表演相结合，活动现场

场，各类文艺演出轮番登场、精彩纷呈，在寓教于乐中传递交通安全理念，营造文明交通良好氛围。

为进一步推动校园安全文化建设，将交通安全与艺术创作相结合，让交通安全的种子在广大中小学生心中生根发芽，增强他们的交通安全意识。今年11月，拉萨市公安局交警支队联合城关区教育局，开展城关区首届中小学生“我与文明交通”书画作品大赛。

活动现场，获奖作品首次亮相展出。一幅幅色彩斑斓的绘画作品、别具一格的书法作品，不仅展现了创作者的艺术才华，更体现了大家对交通安全的深刻认知，倡导了携手共创文明交通的新风尚。

## 趣味体验——

### 培育交通安全意识

互动式闯关、沉浸式体验，活动现场设置的VR电动车交通安全体验区、交通安全知识闯关区、儿童交通安全体验区等可视、可感、可参与的互动体验活动，让参与者身临其境地感受，在趣味活动中学习交通安全知识，不断提升交通安全意识。

戴上VR设备，沉浸式体验骑

益，在潜移默化中学到了不少交通安全知识。

广大市民除线下亲身参与活动外，还可以通过“拉萨交警”抖音号、“幸福拉萨”抖音号等在线参与主题宣传活动，参与线上直播活动，进行“云体验”“云参观”“云闯关”。

同时，活动现场还设立了122主题造型场景，吸引了现场人员纷纷合影留念。

## 协同联动—— 共筑交通安全防线

装备展示区是此次活动的特色亮点展区之一。警用头盔、呼气式酒精检测仪、酒精测试仪、肩灯……活动现场向广大市民展示了超多警用装备，带领大家“零距离”感受警务工作的科技魅力与专业保障。

在代驾公司宣传区，滴滴代驾、易代驾等代驾服务企业积极参与其中，现场人员作为“拒绝酒驾醉驾”的劝导员和宣传员，呼吁大家从我做起、从现在做起，共同筑牢拒绝酒驾醉驾的坚固防线。

在交通安全知识宣讲区，民警面对面向市民耐心讲解道路交通安全法律法规和文明交通知识，为市民解答关心的交通安全问题。通过积极互动，形成浓厚的学习氛围与良好的交流互动。



图为市民在VR电动车交通安全体验区体验。

赶教学进度、超计划教学、学校放假秩序混乱等情况。

强化家校沟通协作。拉萨市教育局要求，在寒假期间，各县（区）教育行政部门、各学校要强化家校沟通协作，引导家长履行监护责任，加强与家长的沟通，共同关注学生的成长和发展。寒假期间，学校可通过线上家长会、电话等方式，及时传达教育政策，有针对性地开展安全教育，提醒学生家长注意假期安全，确保师生度过一个平安健康的假期。

合理安排寒假作业。拉萨市教育局要求，各县（区）教育行政部门要指导学校严格控制寒假作业总量和时长，合理布置学科作业，确保作业内容科学有效。鼓励创新作业形式，探索设计德育、体育、美育、劳动教育、科学探索等实践作业，提倡布置富有启发性的阅读、探究类的作业。

坚决禁止违规补课。拉萨市教育局要求，学校要严守规范办学底线，严禁延迟放假时间或提前开学，严禁以任何名义在假期组织学生集体补课或上新课，要切实保障师生合法休息权益。

建行西藏分行数字金融  
特色网点举行揭牌仪式



图为工作人员在为市民讲解业务。

本报记者 刘斯宇 摄

本报拉萨讯（记者 刘斯宇）近日，中国建设银行西藏分行在城西支行迎来了一件具有里程碑意义的大事——数字金融特色网点正式成立并举行隆重的揭牌仪式。

在活动现场，网点工作人员详尽展示了数字金融在网点运营中的最新应用成果。智能柜台的引入，显著提高了服务效率，有效缩减了客户等待时间，并为客户带来了更加个性化的服务享受。依托大数据技术的深度应用，网点能够精准捕捉并分析客户行为数据，从而提供量身定制的产品推荐与金融解决方案。

同时，建设银行在移动端的服务创新同样成效显著。打开建设银行APP的网点服务，记者看见页面上不仅有网点业务办理，包括在线取号、预约换卡等相关服务，旁边还有线上业务办理，让市民不出家门就能便捷办理自己想要的业务。这种便捷高效、无处不在的数字化服务体验，不仅极大地增强了客户忠诚度，更全方位提升了用户的整体满意度。

中国建设银行西藏分行党委书记、行长王子良表示，将持续借助数字化改革的宏伟蓝图，深度突破业务发展与经营管理中的瓶颈，聚焦场景融合与生态聚合，通过构建生态化链接，精心打造一个以“客户为核心、场景为引领、智能为基石、数据为引擎，集智慧化经营与智能化运营于一体的银行生态系统”。同时，还将不断加大数字金融对科技金融、绿色金融、普惠金融及养老金融等领域的支持力度，致力于构建一个开放共融的数字共同体，实现金融服务的无缝覆盖与随时可得，从而重塑金融体系，为实体经济的高质量发展注入强劲动力。

阿里地区市场监管局驻改则县鲁仁社区工作队  
助力解决群众取暖难题

本报改则电（记者 达珍 洛桑旦增）随着气温日渐降低，取暖问题成为阿里地区鲁仁社区群众最为关切的事情。近日，阿里地区市场监管局驻改则县鲁仁社区工作队积极行动，全力保障社区困难群众能够温暖过冬。

12月2日，鲁仁社区居委会院内发放煤炭工作正紧张有序进行。现场农用三轮车整齐排列着，群众满怀期待。村委会与驻居工作队队员认真核对发放信息，确保煤炭精准无误地送到每一户困难家庭手中，同时还不忘向群众详细讲解用煤安全要点，反复强调“要常开窗、勤通风，防范一氧化碳中毒”，保障群众取暖安全。

据了解，此次发放煤炭工作源于该驻居工作队对群众取暖需求的重视。在前期入户调研走访中，驻居工作队了解到社区大量困难群众冬季取暖困难后，便多方打听、积极沟通协调。借助阿里地区工商联“百企兴百村”活动契机，成功将鲁仁社区纳入企业帮扶对象，并参与制定帮扶方案，最终争取到5万元帮扶资金，购买了45吨燃煤，解决了群众燃“煤”之急。

自入驻社区以来，该工作队始终坚持深入群众，积极倾听民声，主动发现并解决群众生活中的各类难题，用心用情用力为群众办实事、办好事，不断拉近与群众的距离，让党和政府的暖心政策深入群众心中。

阿里地区市场监管局驻改则县鲁仁社区工作队相关负责人表示，下一步，将持续关注群众需求，进一步完善帮扶举措，为提升群众的生活质量不懈努力。

# 拉萨市各级各类学校（含幼儿园）12月30日开始放寒假



图为小学生参加课外活动。

本报记者 央金 摄

本报拉萨讯（记者 央金）近日，记者从拉萨市教育局了解到，今年，拉萨市各级各类学校（含幼儿园）寒假放假时间为2024年12月30日至2025年3月6日。

据悉，寒假放假时间为2024年12月30日，春季开学时间为2025年3月7日至9日。高中阶段学校3月7日报到开学，义务教育阶段学校3月8日报到开学，学前阶段幼儿园（含民办）和拉萨市特殊教育学校3月9日报到开学。

为确保广大学生度过一个平安、健康、快乐的假期，拉萨市教育局要求，各县（区）要指导下辖各校严格执行教学计划，以县（区）为单位，落实好“统一结课”“统一考试”“统一评价”“统一放假”“统一开学”的“五个统一”工作要求，严禁出现